Tentamen i Inledande matematik for Z1, (TMV120)

Chalmers Hjalpmedel: Inga
Telefonvakt: Christoffer Cromvik tel 0762- 721 860

Peter Hegarty tel 0766- 377 873

Skriv tentamenskoden pa varje inldmnat blad.

Betygsgranser: 20 - 29 p ger betyget 3, 30 - 39 p ger betyget 4 och 40 eller mer betyget 5.
(Bonuspoing fran duggor hosten 2008 inkluderas.)

Losningar liggs ut pa kursens webbsida tidigast l6rdag 17/01 em.

Resultat meddelas via Ladok senast ca. tre veckor efter tentamenstillfillet.

1. Till denna uppgift ska du endast ldmna in svar, alltsa utan motiveringar.

a) Los ekvationssystemet

-z + 4y + z =0
2 + y + z =3
- 2y 4+ z =2
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c
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Los olikheten (1 — z)(z? + z + 4) < 0.
For vilka 0 € [0, 27) géller att sin20 = sinf 7
Kedjeregeln uppgift (fylls i av Lennart) ...

Berikna foljande gransvirden:

i. lim sinzlnzx
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f) Funktionen f(z) = ... dr injektiv (fylls i av Lennart)
Till uppgifterna 2-5 ska du limna in fullstéindiga l6sningar.

2. Lat A = (1,2,3), B = (-2,—-1,2), C = (1,0,1) och lat P vara planet
2x 4+ 3y —z=0.

a) Ange en ekvation for planet (Q som &r parallell med P och innehaller
punkten A.
b) Beridkna avstandet mellan @ och punkten B.

¢) Ange skirningspunkten mellan @ och linjen genom B och C.

Var god vind!

(2p)

(3p)
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3. Ange virdemingden till funktionen (6p)
f(z) =In|z — 3| + arctan z

da definitionsméngden begrinsas till intervallet [—1, 3).
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4. Rita grafen till funktionen f(z) = % (6p)
Ange eventuella lokala extrempunkter och asymptoter.
(Konvexitet/konkavitet behover inte utredas.)
5. Lat M beteckna méingden av komplexa tal z som uppfyller ekvationen (6p)

2 — (2 +1)| = 3.

Vilket tal z i médngden M ligger ndrmast origo i det komplexa
talplanet ?

6. Avgor vilka av foljande pastaenden som &dr sanna respektive falska. Du  (6p)
behover inte motivera dig. Rétt svar ger 1p, inget svar Op och fel svar
-1p. Dock ej mindre 4n Op totalt.

a) Om funktionen f &r tvd ganger deriverbar si dr f' kontinuerlig.

b) Om z ir ett komplext tal sédan att Arg(z) = 20°, si dr Re(2!%°) < 0.

c¢) Derivatan av 107 #r lika med z - 107 1.
)
)
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Om limg_,o f(z) = limgy_,5 g(z) = 0 84 ér limg_,p f(x)9®) = 1.

e) Om f #r en injektiv och viixande funktion si ar f! avtagande.

Lar)

For alla reella tal z och y géller att |sin(z + y)| < |sinz| + | sinyl.

7. a) Formulera bade mellanliggandevirdesatsen och extremudrdesatsen for (3p)
kontinuerliga funktioner.

b) En F1-bil kor ett varv pa en 6km lang bana pa exakt 2 minuter. Fér-  (3p)
klara med hjilp av satserna ovan varfor bilens hastighet dr exakt
50m/s nagonstans pa varvet.

Zhwu ni hao ueng!
/Peter



